

侵害英烈名誉荣誉,罗昌平案一审宣判

新华社

5月5日,海南省三亚市城郊人民法院对被告人罗昌平侵害英雄烈士名誉、荣誉暨刑事附带民事公益诉讼一案依法公开宣判,判处被告人罗昌平有期徒刑七个月并承担在新浪网、《法治日报》和《解放军报》上公开赔礼道歉等民事责任。

法院经审理查明:2021年10月6日9时38分,被告人罗昌平在三亚市住处用手机观看《长津湖》电影和长津湖战役纪录片视频后,为博取关注,使用新浪微博账号“罗昌平”发布帖文,侮辱在抗美援朝长津湖战役中牺牲的中国人民志愿军“冰雕连”英烈,侵害英雄烈士的名誉、荣誉。上述帖文因微博用户举报,被微博平台依据微博社区公约于同日10时8分予以处理,处理前被阅读22397次。罗昌平于7日6时20分删除该帖文,经公安机关电话传唤后,于13时48分在其微信朋友圈发布致歉声明,但该帖文内容已经在网络上广泛传播,引发公众强烈愤慨,造成恶劣社会影响。当日14时许,罗昌平到三亚市公安局吉阳分局大东海派出所投案,如实供述其犯罪事实。

附带民事公益诉讼部分查明:被告人罗昌平曾系知名媒体人,于2009年9月9日注册新浪微博账号“罗昌平”。罗昌平使用上述微博账号曾发表侮辱、嘲讽英雄烈士等违法帖文9篇,9

篇帖文阅读量累计17613621次、评论量19152条、转发量32015次。其间,新浪微博账号“罗昌平”因发表言论违反微博社区公约被平台处置30次。

法院认为,中国人民志愿军的英雄事迹是中华民族共同的历史记忆和宝贵的精神财富,伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,是社会主义核心价值观的重要体现,需要全体中华儿女永续传承、世代发扬,绝不容许亵渎、诋毁。被告人罗昌平在互联网上侮辱英烈,否定社会主义核心价值观和抗美援朝精神,破坏社会公共秩序,损害社会公共利益,情节严重,其行为已构成侵害英雄烈士名誉、荣誉罪,应依法惩处,并承担相应的民事侵权责任。罗昌平具有自首情节,自愿认罪认罚,愿意赔偿公益损害赔偿金8万元,用于抗美援朝烈士精神事迹纪念、宣传等公益事业(并已支付到位于辽宁省丹东市的抗美援朝纪念馆),法院予以认可。辩护人请求对罗昌平从轻处罚的辩护意见成立,公诉机关提请对罗昌平判处有期徒刑七个月的量刑建议适当,法院均予采纳。

针对检察机关提起的民事公益诉讼,城郊法院也作出了判决:责令被告人罗昌平在新浪网、《法治日报》和《解放军报》上公开赔礼道歉。

部分人大代表、政协委员、媒体记者及群众代表旁听了宣判。

一箭八星!

长征二号丁运载火箭完成虎年第一发

新华社 胡喆 宋晨

5月5日上午,长征二号丁运载火箭在太原卫星发射中心点火升空,成功将8颗卫星送入预定轨道,发射任务取得圆满成功。

执行本次发射任务的长征二号丁运载火箭是由中国航天科技集团有限公司八院抓总研制的常温液体二级运载火箭,具有高可靠、高安全、低成本、短周期发射等特点,具备发射多种类型、不同轨道要求卫星的能力,可实施一箭单星或多星发射。

据航天科技集团八院透露,本次发射为长征二号丁运载火箭虎年第一发,拉开了春节后长征二号丁运载火箭高密度发射任务的序幕。长征二号丁运载火箭在本次发射任务中采用“圆桌式”巧妙布局,将主载荷卫星的重心抬高,通过三维设计、人机仿真操作、数字校对等工序,将搭载发射的7颗小卫星安置在圆盘上,尽可能地利用运载能力充分

利用。本次发射的8颗卫星为1颗吉林一号宽幅01C卫星以及7颗吉林一号高分03D卫星,由航天科技集团所属中国长城工业集团有限公司签约提供发射服务,主要为林业、农业、草原、海



长征二号丁运载火箭发射前。(航天科技集团八院供图)

洋、资源、环境等行业用户提供遥感数据和产品服务。

近年来,在航天科技集团的统一规划下,长城公司把国际项目多年的运营经验运用到国内项目,推出“长征快车”发射服务品牌,可为国内外客户提供快速、稳定、可靠的“一站式”优质服务。

“土坑酸菜”厂家被停产,负责人被罚

央视财经客户端

据“信用中国”网站消息,湖南锦瑞食品有限公司于近日被湖南省华容县市场监督管理局行政处罚,处罚内容为:对锦瑞公司给予停产的处罚,经整改验收合格后,方可开展生产活动;对锦瑞公司法定代表人杨立才处罚款人民币100万元,对锦瑞公司生产厂长孙志勇处罚款人民币100万元,上缴国库。

违法事实为:锦瑞公司采购食品原料未履行进货查验、对无法提供合格证明的食品原料未按照食品安全标准进行检验,投料未全部记录、半成品检验未全部记录、成品出厂检验未全

部记录。

另外,锦瑞公司法定代表人杨立才未履行食品安全主体责任,为降低生产成本,购进存在食品安全风险的“土坑”酸菜用于生产,锦瑞公司生产厂长孙志勇明知“土坑”酸菜不能提供产品质量合格证明,存在食品安全风险,配合杨立才将“土坑”酸菜原料未经检验投入生产,持续时间二年以上,违法收购“土坑”酸菜原料金额为1112.81万元,数额巨大,性质恶劣,并被央视“3·15”晚会曝光,造成严重社会影响。

记者了解到,2022年央视3.15晚会曝光,锦瑞食品、插旗菜业在内的多家酱菜生产企业存在收购“土坑酸菜”、生产环境恶劣等严重影响食品安全的行为。

马拉多纳“上帝之手”球衣拍出近6000万元人民币

新华社 王逸君

苏富比拍卖行4日宣布,阿根廷著名足球运动员迭戈·马拉多纳生前上演“上帝之手”进球时所穿球衣当天以714.25万英镑(约合5955.6万元人民币)成交,创造今体育纪念品拍卖价格最高纪录。

这件蓝色球衣的“身世”要从1986年6月22日墨西哥世界杯四分之一决赛阿根廷对阵英格兰的那场比赛说起。马拉多纳身穿这件球衣,在下半场比赛中用手把球攻入了英格兰队球门,并被裁判判定进球有效。这次进球被称为“上帝之手”。

马拉多纳随后连过数人,再次进球。在国际足球联合会2002年的一次投票中,马拉多纳的第二次进球被评为“世纪最佳进球”。

这场比赛,阿根廷队最终以2:1战胜英格兰队。参赛的英格兰中场球员史蒂夫·霍奇赛后与马拉多纳交换了球衣。马拉多纳也曾在自传中证实交换球衣一事。

据美联社报道,苏富比拍卖行自4月20日开始线上拍卖这件球衣,在成交后没有透露买家姓名。

据法新社报道,马拉多纳的女儿质疑拍卖的球衣为马拉多纳在上半场比赛中穿的另一件球衣。苏富比拍卖行利用照片比对技术甄别球衣上的徽章、条纹和编号等“不同元素的独特细节”后,认定这件拍品就是马拉多纳两次进球时所穿球衣。

苏富比拍卖行街头服饰与现代收藏品部门负责人布拉姆·瓦赫特说:“这件具有历史意义的球衣不仅是体育史上一个重要时刻的有形提醒物,对20世纪历史而言也是如此。”

这件球衣的成交创下迄今体育纪念品拍卖价格最高纪录。

此前拍价最高的体育纪念品是2019年成交的现代奥林匹克之父皮埃尔·顾拜旦1892年撰写的《奥林匹克宣言》手稿原件,拍价为880万美元。美国棒球传奇巨星贝比·鲁斯生前穿过的一件纽约扬基队球衣2019年以约564万美元拍出,是此前拍价最高的球衣。

马拉多纳1960年10月30日出生于阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,他通过足球改变命运,成为世界足坛传奇。2020年11月25日,马拉多纳因急性心力衰竭去世,终年60岁。

埃及南部发掘出85座古代墓葬

这张未标明拍摄时间的照片显示的是埃及南部索哈杰省发掘出的一座神庙遗址。

埃及旅游和文物部5月4日宣布,一支埃及考古队在索哈杰省发掘出85座古代墓葬,其中部分墓葬距今约4500年。

新华社 埃及旅游和文物部供图

